

# 学校召开 2025 年船员教育与培训质量管理体系 宣贯培训会议

4月3日下午，学校在威海校区第一报告厅召开2025年船员教育和培训质量管理体系（以下简称“质量体系”）宣贯培训会议。会议由质量体系管理者代表、党委委员、副院长姜华平主持。



姜华平就进一步提升航海教育培训质量提出“四个强化”工作要求。一是强化规则意识，严守法规标准。要严格遵循海事法规及学校质量体系规定，切实夯实航海教育培训办学基础。二是强化责任担当，提升培养质量。各部门须履职尽责，及时跟进海事政策动态，加强师资队伍建设和完善教学设施设备，深化教学研讨交流，全面提升航海人才培养水平。三是强化开放合作，汇聚发展资源。积极推进政校企协同联动，拓宽合作渠道，争取政策支持和资源保障。四是强化协同

联动，凝聚发展合力。各部门要通力协作，形成齐抓共管的工作格局，共同提升我校航海教育培训的社会影响力和品牌美誉度。

会议邀请国家海事局质量体系外审专家王涛副教授担任主讲嘉宾。王涛介绍了海事公约、法规的历史沿革，罗列分析了国内航海类本科院校办学规模，对比分析了山东省内 18 家航海类院校机构的发展趋势，并从师资队伍、体系运行、培训项目、设备设施等 9 个方面阐述了我校航海教育培训面临的机遇和挑战，重点解读了 2025 版《〈船员培训管理规则〉实施办法》修订内容，并结合法规新要求对我校航海教育培训工作提出了改进意见建议。

船员教育与培训质量管理处负责人强调，各受控单位（部门）要结合此次宣贯培训内容，进一步加强部门内部培训学习，进一步做好质量管理体系建设、运行与持续改进工作。

威海校区机关党委、管理办公室主要负责人，各受控单位（部门）主要负责人、质量管理员参加了宣贯培训学习。

（船员教育与培训质量管理处 文/王波 图/董丽丽）